
IT: TZ/CAD All-in-one: Zylinder mit  
 Nut, Abschrägung, Stufe, Bohrung, Sackloch, Durchbruch 

 

Lehrer: Pedro May  AUFGABE: CAD Rotationskörper Lisa 141222-2 

Folgender Rotationskörper trägt den Projektnamen Lisa. Alle Veränderungen sind 

symmetrisch und rechtwinklig angeordnet. 

 

Aufgaben  

 

 

1. Zeichne lt. Beispielzeichnung mit CAD 

 

- einen Zylinder mit dem Durchmesser 40 und 

einer Höhe von 60. 

 

- zentrierte, rechtwinklig angeordnete Nuten mit 

einer Breite von 10 und einer Tiefe von 15.  

 

- eine von der Mittelachse des Zylinders 

ausgehende Abschrägung  

mit einer Höhe von 10. 

 

- auf der gegenüberliegenden Seite der 

Abschrägung eine Stufe mit der Breite von 10 

und der Höhe von 15. 

 

- eine durch die Stufe und Abschrägung 

durchgehende mittige Bohrung mit dem 

Durchmesser 6. Diese Bohrung liegt 5 über der Grundfläche des Zylinders. 

 

- ein zentriertes Sackloch mit dem Durchmesser 17 und einer Tiefe von 20. 

 

- einen rechteckigen Durchbruch 20 x 10. Die untere Kante des Durchbruches  

liegt 35 von der oberen Kante des Grundkörpers entfernt. Der Durchbruch liegt parallel 

zu einer der Nuten.  

 

 

2. Erzeuge eine Ableitung und ordne 

 

- das 3Tafelbild und  

 

- das Raumbild im Maßstab 2:1 (doppelt so groß wie 3Tafelbild,  

Position lt. Beispielzeichnung) 

 

auf einem DIN-A4-Blatt mit verdeckten Kanten an. Das Blatt sollte die 

Mindestangaben Vorname, Nachname, Klasse, Datum, Projekt Lisa enthalten. 

 

-  

3. Speicher das Raumbild und die Ableitung  

mit dem Dateinamen 

VornameNachname-Klasse-Lisa 


